



Региональное управление СК России обращает внимание на соблюдение правил безопасности в зимний период



Предупреждение чрезвычайных происшествий, в первую очередь с участием детей, а также совершения преступлений в отношении них, является одним из приоритетных направлений деятельности следственного управления СК России по Вологодской области. В период сезонных холодов этот вопрос остается чрезвычайно актуальным ввиду некоторых особенностей климата, организации быта и зимнего активного досуга.

Перемена погодных условий несет угрозу обрушения снега и наледи с крыш зданий и иных сооружений, а также разрушения ледяного покрова водоемов. Ежегодно следователи СК России по Вологодской области сталкиваются в своей работе со случаями тяжелого травмирования детей или взрослых в результате падения наледи с неочищенных вовремя крыш, а также трагической гибели на водоемах в результате выхода на хрупкий лед. Так, в начале февраля 2022 года в Череповце на голову 20-летней девушке упала наледь. После



оказания неотложной помощи травмированная череповчанка была госпитализирована. Кроме того, следствием завершено расследование уголовного дела в отношении 46-летнего директора одной из управляющих компаний в п. Вохтога Грязовецкого района, обвиняемом в выполнении работ и оказании услуг, не отвечающих требованиям безопасности жизни и здоровья потребителей (ч. 1 ст. 238 УК РФ), который умышленно не организовал и лично не проконтролировал надлежащим образом проведение необходимого комплекса мероприятий по техническому содержанию многоквартирного дома, не организовал работы по очистке крыши и выступающих элементов фасада от снега, наледи и ограждению опасного участка.

Гражданам следует держаться на расстоянии от зданий, особенно, когда замечен снежно-ледяной покров на крыше и выступающих частях (навесах, балконах, декоративных элементах), следовать предупреждающим аншлагам и обходить огороженные места. В тоже время организациям жилищно-коммунальной сферы и органам власти необходимо своевременно организовать чистку крыш зданий и сооружений от сосулек, снега и наледи, обеспечить ограничение прохода граждан в опасных зонах, а также контроль за качеством уборки наледи и содержания зданий и сооружений.

В Вологде и других населенных пунктах региона водоемы по-прежнему используются гражданами для передвижения и, к сожалению, привлекают детей, которые, как свидетельствует следственная практика, после школы или во время прогулок задерживаются на берегу и в отсутствие контроля взрослых забывают об осторожности и элементарных правилах безопасности. Ребенку требуется серьезное обстоятельное и понятное объяснение существующей реальной опасности разрушения льда на водоемах.

Также обращаем внимание, что зимние виды спорта, игры и неконтролируемый досуг детей могут представлять опасность и требуют дополнительной осторожности и предусмотрительности со стороны взрослых. Катание со склонов и горок на тюбингах («ватрушках») остается самым распространенным и травмоопасным занятием. Неконтролируемое взрослыми поведение детей часто приводит к серьезным травмам. Органам местного самоуправления и руководству спортивных учреждений и организаций необходимо обратить самое пристальное внимание на обеспечение безопасности эксплуатации спортивных и игровых снарядов и сооружений, в том числе надлежащего их крепления (например, спортивных ворот, турников и т.д.).

До окончания холодного сезона актуальным останется и вопрос обеспечения безопасности при пользовании приборами отопления для обогрева жилых домов, дач и квартир, поскольку с наступлением зимнего периода возрастает количество пожаров, вызванных использованием неисправных нагревательных приборов, а также других нарушений правил пожарной безопасности при отоплении помещений. Каждый факт гибели на пожарах людей, а иногда среди погибших встречаются дети, проверяется и, при необходимости, расследуется региональным управлением Следственного комитета. Практика свидетельствует, что опасность в этом отношении представляют установленные гражданами самостоятельно или



Официальный сайт
Следственное управление
Следственного комитета Российской Федерации
по Вологодской области

неисправные системы отопления (отопительные электрические приборы), не соответствующие правилам безопасности печи, неправильная их эксплуатация, а иногда - неправильное хранение огнеопасных продуктов, например, извлеченного из печки угля.

Возгорания также часто возникают в помещениях, не предназначенных для постоянного пребывания, в которых проживают лица без определенного места жительства и распивают спиртные напитки, пренебрегая при этом правилами пожарной безопасности.

Региональное управление СК России обращает внимание на необходимость обеспечения безопасности граждан, особенно детей, в связи с холодным сезоном. Берегите себя и своих близких.

14 Декабря 2022

Адрес страницы: <https://vologda.sledcom.ru/news/item/1749917>